Rastlinstvo Bielych Karpát

Flóra a vegetácia patrí k najpozoruhodnejším fenoménom Bielych Karpát. Pri porovnaní rastlinstva s okolitými orografickými celkami vynikne jeho prekvapivá rôznorodosť. Na rozdiel od podobných flyšových pohorí na Slovensku sú Biele Karpaty obzvlášť cenné nielen vďaka absolútnemu počtu druhov, ale najmä ich skladbou a početnosťou. S podobnou pestrosťou sa stretávame spravidla v územiach so zreteľne jasnými, rôznorodými prírodnými stanovišťami refugiálneho (útočiskového), reliktného (pozostatok z ľadovej doby) charakteru, ktoré v Bielych Karpatoch opticky takmer chýbajú.

Fytografické členenie Bielych Karpát má viacero variant podľa jednotlivých autorov, všeobecne ho však môžeme zaradiť do dvoch obvodov. Časť Záhorskej nížiny, Chvojnickej pahorkatiny a Považského podolia patrí do panónskej oblasti,  obvod  eupanónskej flóry a väčšina najmä vyššie položeného územia do oblasti západokarpatskej flóry, obvodu predkarpatských pohorí. 

Vzťahy flóry a vegetácie Bielych Karpát k okolitým celkom sa odvíjajú od základného faktora – plošne prevažujúcich vegetačných stupňov lesných porastov (dubový a bukový vegetačný stupeň). Skladba vegetačných stupňov a následne lesných spoločenstiev zodpovedá okolitým pohoriam (Chřiby, Vizovická vrchovina, Myjavská pahorkatina), ale sú tu redšie, kyslejšie spoločenstvá ako napr. kyselé dubiny a bučiny. Prekvapujúcim javom je absencia jedle bielej na väčšine územia, pôvodne sa nachádza iba na SZ Bielych Karpát, odkiaľ preniká z Javorníkov a Beskýd, absencia jedle v najvyšších partiách Bielych Karpát je o to pozoruhodnejšia, že bola súčasťou vegetácie Malých Karpát, 

Odlišným prípadom je existencia druhov viazaných na vápencové bradlá, sú to všetky takmer nelesné druhy, ktoré majú vzťah k reliktným skalnatým stanovištiam, výskyt veľkej väčšiny sa viaže práve na vápencové pohoria na Slovensku (Strážovské vrchy, Fatry) alebo na teplejšie vápencové oblasti (Tematín, Malé Karpaty). 

Ďalšia skupina sú druhy, ktoré prenikajú do pohorí z údolí, potom sú to viaceré teplomilné druhy a poslednou skupinou sú tzv. izolované druhy rastlín, ktoré predstavujú zvyšky vegetačného mostu medzi Východnými Alpami a Karpatskou sústavou, kde prežívajú už iba na vyhovujúcich stanovištiach. 

Prehľad typov vegetácie

Stepi

Sú to najteplejšie nelesné a bezkrovinné stanovištia, ľudovo nazývané aj lúky, rozdiel je v tom, že tieto sú prirodzené vytvorené.  V Bielych Karpatoch prevažne zaberajú najsuchšie stanovištia a sú tvorené kavyľom. Dnes ich možno nájsť v okolí Vrboviec (Žalostiná, Ostrý vrch, Havran), avšak sú to len dohasínajúce zvyšky týchto nádherných lúk. Pred viac ako 30 rokmi začala ich postupná likvidácia rozorávaním a zalesňovaním. Ich pôvodným stanovišťom boli južné svahy, ktoré odpovedali v tejto nadmorskej výške teplomilným dubovým lesom. Z druhov možno spomenúť: kavyľ tenkolistý, kavyľ Ivanov, hlaváčik jarný, ľan chlpatý...

Kvetnaté lúky

V minulosti ako aj dnes patria k najtypickejším javom v Bielych Karpatoch – podľa nich sú známe na Slovensku. Od počiatkov výskumu upozorňovali na seba prekvapivým druhovým bohatstvom a plošným rozšírením. Charakteristické je takisto striedanie druhov behom vegetačnej sezóny a mozaikovitosť výskytu lúčných, okrajových a lesných druhov, druhov suchomilných a vlhkomilných.

Veľmi známe sú najmä pre čeľaď vstavačovitých, ktorých tu evidujeme niekoľko desiatok druhov. Sú prirodzenou vegetáciou na plochách, kde podľa rekonštruovanej vegetácie patria suchomilné dúbravy, väčšinou sa striedajú s ostrovčekmi lesných porastov a krovín s priľahlými lemovými spoločenstvami. Prevažujúcimi pôdnymi typmi sú prevažne hnedozeme a ilimerizované pôdy. 

Kvetnaté lúky sa prirodzene vyskytovali medzi Vrbovcami a Koválovcom, dnes je to viacero lokalít, ktoré sú umelo udržiavané kosením - Grúň, Krasín, Nebrová, Bučkova jama, Vršatec a ďalšie. 

Lúky a pasienky

Predstavujú náhradné spoločenstvá na miestach bučín takmer na celom našom území. Ich druhová skladba je ovplyvnená najmä kyslejším podložím a plytkými pôdami. Na lúkach a pasienkoch je možné nájsť aj niektoré druhy orchideí, v prípade sukcesie alebo intenzifikácie obhospodarovania týchto oblastí však miznú. V Bielych Karpatoch sa jedná o oblasti Javorníka a Vrboviec. 

Mokrade

Tak ako v každom pohorí na Slovensku vyskytujú sa mokrade aj v Bielych Karpatoch. Keďže sa nám tu striedajú vrstvy priepustných (pieskovce) a nepriepustných hornín (ílovce), ich výskyt je viac než pravdepodobný. Jedná sa o viacero prírodných stanovíšť: usadeniny travertínov, prameniská a zamokrené lúky. Viacero z nich bolo vplyvom meliorácií takisto premenených na pasienky alebo les. 

Mokrade sú súčasťou viacerých maloplošných chránených území, avšak pre ich zachovanie je potrebné zvoliť aj vhodný manažment územia (kosenie, odstraňovanie krovín).

Z rodov sa tu uplatňujú najmä ostrice, sitiny a kosatce...

Skalné spoločenstvá

Nachádzajú sa iba na slovenskej strane v oblasti Považských bradiel. Na druhovom bohatstve sa podieľajú jednak suchomilné a teplomilné druhy, jednak podhorské a vysokohorské druhy prítomné v oveľa vyšších pohoriach Slovenska. Z rodov možno spomenúť: lomikamene, horce, hlaváče. Skalné spoločenstvá hostia celý rad vzácnych a ohrozených druhov a celé spoločenstvo ma vysokú ochranársku hodnotu, našťastie je minimálne ohrozené zásahmi človeka. 

Okrajové spoločenstvá (Lemy)

Prechodné spoločenstvá medzi lesom a lesostepou. Sú to veľmi zaujímavé partie, nakoľko práve na okrajoch dochádza k nárastu rozmanitosti aj vďaka príchodu nového spoločenstva. V súvislosti s intenzívnym hnojením ustúpili citlivejšie druhy, najmä vstavače do okrajových častí lúk, najmä do okrajovej vegetácie. Okraje sa teda stávajú zásobárňou diaspór pre opätovnú rekonštrukciu lúčnej vegetácie. Tento typ je hojne zastúpený v rámci chránených území a jeho manažment je podobný ako pri kosných lúkach.

Kroviny

Sú súčasťou prechodného pásma (ekotónu) lúka – les, podobne ako okrajové spoločenstvá. V krovinnom poschodí prevažuje trnka, vtáčí zob, lieska, bršlen európsky, v nižších polohách baza čierna, baza červená. Kroviny často krát vytvárajú tzv. expanzívne spoločenstvá, spravidla jedného alebo dvoch druhov, najmä pri lokalitách, ktoré nie sú pravidelne kosené (napr. trnka a svíb krvavý). Manažment je takisto diferencovaný – je tu snaha aby druhovo bohaté a funkčne významné kroviny neprechádzali v rámci sukcesného štádia do lesa a aby neexpandovali, aby sa chránili aj najmenšie plochy krovín, ktoré tvoria v rámci intenzívneho hospodárenia ekologicky stabilné prvky.

Teplomilné dúbravy

Je to primárne lesné spoločenstvo v najteplejších oblastiach Bielych Karpát, vytvára priestory len na západe českých Bielych Karpát a v okolí Skalice. Pôvodne tu teda rástli: dub plsnatý, dub zimný, dub letný, jarabina vtáčia, javor poľný, rešetliak prečisťujúci. Lesy zaberajú v súčasnosti už iba fragmenty, viacero z nich bolo poškodených výsadbou nepôvodných ihličnatých stromov – borovice lesnej, borovice čiernej a smreka obyčajného. Dnes sa vyskytujú prirodzene len na dvoch lokalitách -  Žerotín a Radějov. 

Dubovo-hrabové lesy

Zmiešané porasty zaberajú nižšie plochy pohoria na obidvoch stranách Bielych Karpát.  Stromové poschodie je tvorené hrabom obyčajným, dubom zimným, lipou malolistou, bukom lesným (iba čiastočne). Krovinné poschodie: bršlen európsky, hloh obyčajný, hloh jednosemenný, svíb krvavý, miestami drieň obyčajný a klokoč pérovitý. Bylinné poschodie je zastúpené marinkou voňavou, zubačkou cibulkonosnou, bažankou trvácou, cesnakom medvedím. V samotnej CHKO sú porasty vo veľmi dobrom stave. 

Bukové lesy

Vo vyšších polohách Bielych Karpát sú klimaxovým (posledným) spoločenstvom. Stretávame sa s nimi od Skalice až po Lyský priesmyk (hranica s Javorníkmi). V Karpatoch je to prevažne kyslé spoločenstvo, ale tu a v bradlovom pásme sa vyvinuli kvetnaté vápnomilné bučiny. Podstatná časť má svoju prirodzenú skladbu, iba na niektorých miestach boli buky premenené na lúky a pasienky vplyvom kopaničiarskej kolonizácie. Stromové poschodie charakterizuje buk lesný, dub zimný, javor horský, vzácne pri Javorníkoch aj jedľa biela. Krovinnné poschodie je tvorené iba mladšími jedincami stromového poschodia. V bylinnom podraste sa nachádzajú lykovec jedovatý, ľalia zlatohlavá, deväťsil biely a prvosienka vyššia. V Bielych Karpatoch sa iba vzácne vyskytujú fragmenty kyslomilných bučín. Vo viacerých častiach možno nájsť aj vstavače. Najreprezentatívnejšími vzorkami bučín sú napr. prírodná rezervácia Veľká Javorina a národná prírodná rezervácia Vršatské bradlá. 

Sutinové lesy

Patria medzi ochranné lesy, nakoľko na stanovištiach kde rastú, zabezpečujú kompaktnosť svahov svojimi koreňovými sústavami. Predstavujú primárne spravidla sukcesné štádium na strmých svahoch. V Bielych Karpatoch sú obmedzené iba na vrcholové polohy vápencových bradiel v okolí Vršatca, presnejšie v PR Veľká Javorina, NPR Vršatské bradlá. V stromovom poschodí nájdeme javor mliečny, javor horský, lipu malolistú, lipu veľkolistú, buk lesný, brest horský, jaseň štíhly. Krovinné poschodie je zastúpené zemolezom obyčajným, bazou červenou. Bylinné poschodie zase mesačnicou trvácou, pakostom smradľavým, lykovcom jedovatým, zvončekom žihľavolistým, papraďou samčou. 

Lesy potočných nív

Hydrofilné (vodomilné) spoločenstvá vyvinuté pozdĺž potokov, najprv to boli jelšové porasty, ktoré boli takmer úplne zlikvidované, dnes sú sekundárne nahradzované vŕbovo-topoľovými porastmi (mäkkými lužným lesmi). V stromovom poschodí prevažuje jelša lepkavá, jaseň štíhly vzácne aj jelša sivá. Krovinné poschodie majú takmer nevyvinuté, kde tu sa vyskytuje baza čierna. Bylinné poschodie zastupujú: vranie oko štvorlisté, ostrice, kostravy, kuklík mestský, zbehovec plazivý. Slatinné jelšiny zasahujú do Bielych Karpát iba okrajov, jedná sa o lokality Močariny pri Novej Bošácej.

Medzi najvýznamnejšie z hľadiska ochrany flóry patria druhy: 

Vstavač vojenský (Orchis militaris) 

Hlaváčik jarný (Adonis vernalis) 

Veternica lesná (Anemone sylvestris) 

Poniklec veľkokvetý (Pulsatilla grandis).

Mechúrik stromovitý (Colutea arborescens) 

Drieň obyčajný (Cornus mas) 

Ľalia zlatohlavá (Lilium martagon) 

Jasenec biely (Dictamnus albus) 

Kavyľ Ivanov (Stipa joanis) 
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Chránené rastliny

Lúky a lesy (Koválovské...)

