Živočíšstvo Bielych Karpát

Podľa zoogeografického členenia patrí živočíšstvo Bielych Karpát do Palearktu terestrického biocyklu, Eurosibírskej podoblasti listnatých lesov (podkarpatský úsek). V rámci limnického biocyklu patrí sledované územie do Euromediteránnej podoblasti – Pontokaspickej provincie – podunajského okresu, západoslovenskej a stredoslovenskej časti. Historické cesty šírenia živočíchov boli nasledovné: Podunajská, Ilýrska, Panónska, Karpatská, Sarmatská a Sliezska. 

Geografická poloha, pestrá geologická stavba, pôdne a klimatické pomery, rozmanité rastlinné a živočíšne spoločenstvá, variabilný spôsob využívania  krajiny  charakterizuje región Bielych Karpát a okolie ako zaujímavé a hodnotné územie. Do dnešnej doby nebol pripravený pravidelný a ucelený výskum väčšiny skupín fauny a preto je doleuvedený prehľad poznamenaný určitou rôznorodosťou, nejednotnosťou a neúplnosťou. Napríklad pri niektorých skupinách bezstavovcov chýba úplne, niekde sa spracovával iba na niektorých miestach. Biele Karpaty rovnako ako viacero ďalších pohorí a kotlín patria medzi tzv. biele miesta na mape, kde doteraz absentuje komplexný zoologický výskum. 

Bezstavovce 

Reprezentujú najväčšiu časť živočíšnej ríše, v Bielych Karpatoch vzhľadom na bohatý a veľmi rôznorodý vegetačný kryt predpokladať ich vysokú druhovú a kvantitatívnu početnosť. Z tried sa tu vyskytujú mäkkýše, pavúky, podenky, vážky, pošvatky, rovnokrídlovce, bzdochy, cikády, chrobáky, vodné chrobáky, blanokrídlovce, mravce, čmele, motýle, dvojkrídlovce, bahnomilky.

Ryby

Vzhľadom na geomorfológiu Bielych Karpát je riečna sieť tvorená menšími tokmi, ktoré majú skôr charakter malých riek, prevažne však potokov, ktoré v niektorých kratších úsekoch majú bystrinný charakter. Počas dlhších období sucha niektoré malé toky vysychajú. Väčšina tokov má pstruhový charakter a rybársky je obhospodarovaná. Najrozšírenejšími druhmi v potokoch CHKO Biele Karpaty sú pstruh obyčajný, ktorého početnosť je podporovaná hojným vysádzaním násad v rámci rybárskeho hospodárstva, ďalej sú to čerebľa pestrá, slíž obyčajný, hlaváč bieloplutvý a hlaváč pásoplutvý. 

Obojživelníky a plazy

K najtypickejším obojživelníkom patrí salamandra škvrnitá. Obsadzuje bohaté zastúpené listnaté lesy, čisté potoky a prameniská. V Bielych Karpatoch sú viaceré lokality, kde ju možno nájsť: Krivoklát, Horná Súča – Čerešienky, Horné Sŕnie, Lopeník, Vrbovce, Javorník.

K ďalším druhom patrí mlok obyčajný, ktorý sa nachádza v prirodzených podvlhčených miestach, ale aj v umelých vodných nádržiach, ako sú rybníky a priehrady, jazierka v opustených lomoch. Lokality: Horné Srnie.

Mlok hrebenatý je vzácnejším druhom, obsadzuje v období rozmnožovania len väčšie povhlčené miesta, jazierka a slepé ramená. Je citlivejší na znečistenie vody. Na rozdiel od prvých dvoch druhov, je jeho výskyt viazaný na prvé tri vegetačné stupne. Patrí k najohrozenejším druhom Bielych Karpát. Vyskytoval sa prevažne na českej strane Bielych Karpát. 

Mlok horský je takisto veľmi zaujímavým druhom, obýva vyššie položené a chladnejšie miesta – studničky, mláky a jazierka v lomoch. Jeho výskyt sa takisto viaže na českú časť Bielych Karpát. 

Kunka žltobruchá osídľuje nielen hlbšie miesta a slepé ramená potokov, ale doslova všetky mláky na cestách. Lokality výskytu: Nebrová, Horné Srnie, Nemšová, Trenčianska Závada, Skalica. 

Ropucha obyčajná patrí k najrozšírenejším a najhojnejším obojživelníkom vďaka svojej širokej ekologickej valencii (prispôsobivosti) a odolnosti voči väčšine druhov znečistenia. Ohrozenie prichádza zo straty vhodných miest na rozmnožovanie. Dochádza k tomu dvoma spôsobmi – zavezením alebo totálnym zrušením vodnej plochy alebo vysádzaním nevhodnej rybej násady, ktorá buď priamo alebo nepriame zabraňuje, aby sa tu ropuchy rozmnožovali. Na rozdiel od „zemných“ skokanov nie je ropucha schopná sa rozmnožovať v menších náhodne vzniknutých vodných plochách (mláky) a tak zánikom vhodného rozmnožovacieho miesta dochádza k pozvolnému zániku celej populácie. 

Pomerne vzácnym druhom v Bielych Karpatoch je ropucha zelená. Je viazaná na inundácie veľkých riek a druhotne na človekom odlesnené územia (polia, hnojiská, bioskládky). To je pravdepodobne jeden z dôvodov, prečo sa vyskytuje tak veľmi zriedka. Na rozmnožovanie je veľmi nenáročná a žubrienky sa dokážu premieňať aj v malých mlákach so silným organickým znečistením. Zo Slovenska je známa len z lokality Horné Sŕnie.     

Rosnička zelená aj keď nepatrí k najhojnejším, patrí k druhom najrozšírenejším vzhľadom k tomu, že sa dospelí jedinci vzďaľujú v období rozmnožovania mnoho kilometrov od vody. Lokality výskytu: Nová Bošáca – Grúň, Vrbovce, Chocholná.

Skokan hnedý je jedným z najbežnejších druhov našich obojživelníkov, nie je viazaný na vegetačné stupne a vyskytuje sa aj vysoko v horách. Lokality rozšírenia: Horná Súča, Horné Srnie, Trenčianska Závada, Skalica.

Skokan štíhly chýba v rozsiahlejších lesných komplexoch ako aj vyšších pohoriach. Na Slovensku je známy iba z jednej lokality – Horné Srnie. 

Jašterica obyčajná je najhojnejším plazom na Slovensku a takisto v Bielych Karpatoch. Vzhľadom na širokú ekologickú valenciu obýva všetky dostupné prírodné stanovištia v Bielych Karpatoch. 

Rovnako hojným je aj slepúch lámavý známy z viacerých lokalít ako na slovenskej, tak na českej strane. 

Užovka stromová, dosť vzácny druh na Slovensku, ale v Bielych Karpatoch patrí k bežnejším druhom. Je viazaná na blízkosť ľudských obydlí. Vajíčka znášajú do kompostu alebo hnoja, prípadne do pilín pri spracovaní dreva. Lokality výskytu: Nebrová, Horná Súča – Trnávka, Horné Srnie, Krivoklát, Vršatecké Podhradie. 

Užovka hladká mala byť vzhľadom k svojej ekologickej valencii jedným z najhojnejších druhov, ale existuje iba pár lokalít jej výskytu: Červený Kameň, Drietoma, Horné Srnie, Lednica, Bolešov. 

Užovka obojková je jedným z našich najbežnejších druhov, viazaná na okolie vodných plôch a preto nebude v Bielych Karpatoch taká častá. Lokality výskumu: Červený Kameň, Lednica, Horné Srnie, Nová Bošáca, Drietoma, Chocholná, Horná a Dolná Súča.

Užovka fŕkaná je typickým hadom pre údolia veľkých riek, vzácne ju možno nájsť aj v údoliach Váhu. Existujú dve miesta, kde bola sledovaná: Horné Srnie a Nová Bošáca – Predpoloma. 

Vretenica severná (obyčajná) jej výskyt je sporný, aj keď podmienky pre svoj život by mala vytvorené najmä v oblasti bradlového pásma. 

Prírodné stanovišťa, podľa ktorých budeme charakterizovať stavovce možno rozdeliť nasledovne:

· vodné biotopy (tečúce a stojaté vody),

· lesostepné a stepné stanoviská,

· skalné spoločenstvá

· lesy (podhorské lužné lesy, dubové teplomilné lesy, dubovo-hrabové lesy, bukové lesy, sutinové lesy),

· ruderálne biotopy.

Vodné plochy v Bielych Karpatoch

Osobitnú pozornosť musíme venovať vodným plochám v tomto regióne. Popri ich funkcii a rozdelení na umelé vodné nádrže, štrkoviská a rybníky si je potrebné uvedomiť, že hoci boli vybudované človekom, živočíchy ich postupne prijali za svoje a dnes ich využívajú ako svoju potravnú základňu (aj keď budú najmä rybári protestovať), odpočinkovú lokalitu najmä v čase migrácie a časť svojho životného priestoru v zimnom období pre severské druhy. 


Vodné plochy sú jediným možným miestom pre sledovanie viacerých chránených a ohrozených druhov vodného vtáctva. Popri už spomínaných vodných druhoch tu treba spomenúť najmä viaceré druhy z čeľade potápok a potáplic. Z nich možno spomenúť potáplicu severskú (Gavia arctica), potáplicu štíhlozobú (Gavia stellata), našu najhojnejšiu potápku chochlatú (Podiceps cristatus), potápku červenokrkú (Podiceps grisegena). Čeľaď zúbkozobcov je zastúpená labuťami hrbozobými (Cygnus olor). Z kačíc treba spomenúť okrem najhojnejšej kačice divej (Anas platyrhynchos), kačicu chripľavú (Anas strepera), kačicu ostrochvostú (Anas acuta), kačicu lyžičiarku (Anas clypeata), kačicu hvízdavú (Anas clypeata), kačicu chrapkavú (Anas crecca), chochlačku vrkočatú (Aythia fuligula), chochlačku sivú (Aythia ferina). Z čeľade chriašteľov možno vidieť aj sliepočku zelenonohú (Gallinula chloropus) a lysku čiernu (Fulica atra). Čajky sú zastúpené takisto veľmi hojne, avšak ich určovanie spomedzi vtáčej ríše je jedno z najťažších. Spoľahlivo sa dá určiť náš najhojnejších druh čajka smejivá (Larus ridibundus). V zimnom šate má výrazne čiernu hlavu, v letnom bodku za okom, takže vyzerá ako by mala „štyri oči“. Čajku si možno ľahko pomýliť s rybárom riečnym (Sterna hirundo). 


Z cicavcov vodného prostredia treba určite spomenúť vydru riečnu. Je to druh, ktorý je existenčne závislý na čistote vody a väčšie zásahy do úpravy brehov potokov a riek veľmi ovplyvňujú úživnosť prírodných stanovíšť takéhoto typu. Do pohoria preniká z Považia a to riekou Vlárou. 

Lesostepné a stepné stanovišťia


Vzhľadom k spoločným druhom boli tieto spoločenstvá zlúčené do jedného. Nie sú tak vyhranené, ako lesné. Je to z dôvodu nerovnomerného rozloženia rozptýlenej nelesnej zveri, ktorá viaže niektoré druhy nielen troficky, ale aj hniezdne. Charakteristickými vtáčími druhmi sú jarabica poľná, prepelica poľná, trsteniarik spevavý, ľabtuška lesná, škovránok poľný, strnádka obyčajná a skaliarik sivý. Z ďalších druhov sa potom vyskytuje škovránok lesný, pŕhlaviar čiernohlavý, pŕhlaviar červenkastý. Medzi vzácne hniezdiče zaraďujeme chrapkáča poľného, strnádku lúčnu a lelka lesného. 


V rozptýlených krovinách, ktoré sú veľmi typické pre Biele Karpaty možno zastihnúť hrdličku poľnú, straku čiernozobú, penicu čiernohlavú, stehlíka konopiara. Z ďalších hniezdičov sú to mlynárka dlhochvostá, stehlík zelený, vrabec poľný, sýkorka belasá a oriešok hnedý.  

Spolu s vodnými ekosystémami sú spoločenstvá stepí a lesostepí najbohatšími miestami na výskyt transmigrantov (vtáky, ktoré u nás prečkajú určitú časť roka), ktorí sú tu viazaní najmä potravne. Z nich sa vyskytuje najmä cíbik chochlatý, hus divá, hus siatinná, kaňa popolavá, myšiak severský, kavka tmavá a pinka severská. Vzácne sa môžu vyskytnúť druhy ako škorec ružový, orol krikľavý a orol kráľovský.


Z cicavcov možno spomenúť zajaca poľného, ktorého početnosť len pomaly rastie, vzhľadom na časté používanie pesticídov, ktoré dosť zdecimovali jeho stavy. Z väčších druhov je to srnec hôrny, zriedkavejšie na kontakte otvorených a lesných plôch sviňa divá. Jednoznačne prevažujúcimi druhmi cicavcov otvorených odlesnených plôch sú drobné zemné hlodavce. Medzi najhojnejších patrí hraboš poľný, ktorý patrí medzi najväčších „hospodárskych škodcov“. Obýva hlavne trávnaté biotopy a polia. Jeho cyklické gradácie bývajú každé tri až štyri roky.  

Lesy (podhorské lužné lesy, dubové teplomilné lesy, dubovo-hrabové lesy, bukové lesy, sutinové lesy)

Dubové a dubovo-hrabové lesy dominantne obsadzujú druhy ako holub plúžik, kukučka jarabá, krutihlav hnedý, ďateľ veľký, škorec lesklý, sýkorka bielohlavá, kolibkárik čipčavý, pinka obyčajná, slávik červienka. Z bežných hniezdičov boli zistené: holub hrivnák, hrdlička poľná, včelár lesný, jastrab lesný, myšiak lesný, sova lesná, žlna zelená, ďateľ prostredný, sojka škriekavá, sýkorka belasá, kôrovník dlhoprstý, brhlík lesný, drozd čierny, kolibkárik sykavý, hýľ karmínový a ďalšie. Zo vzácnejších druhov sa dokázalo hniezdenie jariabka hôrneho, sluky lesnej, žlny sivej, vlhy hájnej, škovránka lesného a sedmihláska hájneho. 


Bukové lesy odpovedajú druhovému zloženiu nižšie položených dubovo-hrabových lesov, zo vzácnejších druhov možno spomenúť bociana čierneho, holuba plúžika, ďatľa bielochrbtého, včelára lesného, ďatľa čierneho a muchárika malého. 


Ihličnaté lesy sa vyskytujú pôvodne iba v severnej časti Bielych Karpát na hranici s pohorím Javorníky a na extrémnych skalných stanovištiach. Ostatné ihličnaté lesy boli vysadené ako monokultúry prevažne smreka a borovice. Vtáčie spoločenstvá takisto reagujú na zmenu lesného typu a vyskytujú sa tu druhy ako: ďateľ bielochrbtý, sýkorka lesklohlavá, sýkorka uhliarka, sýkorka chochlatá, drozd trskotavý, hýľ karmínový, vrana túlavá. Vzácne tu zvyknú hniezdiť jariabok hôrny, krkavec čierny, krivonos smrekový, myšiarka ušatá a drozd kolohrivý. 


K vzácnym druhom cicavcov, ktoré boli zistené v lesnom spoločenstve patrí los mokraďový. Je celoročne chránený, no napriek tomu štvrtina ktorá sa k nám zatúla, je zastrelená. Pôvodným druhom je tu medveď hnedý. Pohybuje sa v celom masíve Bielych Karpát, údaje o jeho výskyte sú z Veľkej Javoriny a Brezovskej doliny pod Červeným Kameňom. Pri jeho nárokoch na veľkosť teritória (asi 25 km2) a vzhľadom k rozlohe vhodných biotopov nie je možné očakávať vytvorenie stabilnej populácie. Aj vlk obyčajný patrí k tým druhom šeliem, ktorý sa nepravidelne vyskytujú na území CHKO. Rys ostrovid sa nachádza najmä na slovenskej strane Bielych Karpát, ale migruje aj na moravskú stranu. Spoločne s vlkom sa podieľa na selekcii najmä srnčej a jelenej zveri. V Bielych Karpatoch sa vyskytuje aj mačka divá. Priamo v prírode sa však často stretávame s krížencami mačky divej a mačky domácej. Patričnú ochranu by si zaslúžil aj jazvec obyčajný. Vo všetkých prírodných stanovištiach sa vyskytuje líška obyčajná. Hojne sa tu vyskytujú obidva druhy kún – kuna skalná a kuna lesná. Veľmi starobylou skupinou v CHKO sú hmyzožravce. Na suchších lesostepných stanovištiach sa vyskytuje jež obyčajný východoeurópsky. Vystupuje až do výšky 1200 m. Ďalším bežným druhom je krt obyčajný. Najznámejšími znakmi o výskyte tohto druhu sú „krtince“. Krt málokedy vychádza na povrch pôdy, hoci jeho aktivita je asi každé štyri hodiny. Veľkú časť potravy tvoria dážďovky a rôzne larvy hmyzu. Krt sa vyhýba piesčitej pôde ako aj miestam s vysokou hladinou spodnej vody. 


Piskor obyčajný je najhojnejším druhom z čeľade piskorovitých. Aktívny je najmä v noci a za potravu mu slúži rôznych hmyz. Naším najmenším cicavcom je piskor malý. Jeho hmotnosť je 2,5 – 5 g. Hniezdo si robí v starých stromoch a trsoch trávy alebo pod zemou. Dokáže šplhať po kríkoch až do výšky 3 m. Potravou tohto drobného cicavca sú hlavne chrobáky, muchy, ale aj slimáky. K treťohorným reliktom našej fauny patrí aj piskor vrchovský. Od ostatných piskorov sa líši čiernym sfarbením celého tela. Obýva vlhké a humózne stanovištia. Z ďalších drobných zemných hlodavcov sú to dulovnica väčšia, dulovnica menšia, bielozubka bielobruchá, bielozubka krpatá, ryšavka obyčajná, ryšavka žltohrdlá. Z väčších zástupcov sú to potom veverica obyčajná, plch veľký, plšik lieskový. Najpočetnejším lesným druhom z drobných zemných cicavcov v Bielych Karpatoch je hrdziak hôrny.    

Ruderálne stanovištia 


Pre juhovýchodnú a strednú časť pohoria je charakteristické kopaničiarskej osídlenie. Rozptyl ľudských sídiel podmieňuje výskyt širokého druhového spektra vtákov. Súčasťou sídiel sú aj extenzívne obhospodarované sady a záhrady. Medzi typické druhy patrí hrdlička záhradná, sýkorka bielolíca, drozd čierny, žltochvost domový, lastovička domová, belorítka domová, stehlík obyčajný, stehlík zelený. Bežne tu nachádzame hniezdiť krutihlava hnedého, ďatla hnedkavého, straku čiernozobú, sýkorku belasú, muchára sivého, trasochvosta bieleho. Vzácnejšie tu hniezdi plamienka driemavá, kuvik plačlivý a niektorých miestach bocian biely. 


Typickým synantropným (človeku sa prispôsobeným) druhom cicavca je myš domová. V poslednom období sa do ľudských príbytkov sťahujú aj viaceré druhy netopierov. Táto veľmi ohrozená skupina cicavcov stále viac vo voľnej prírode stráca prirodzené stanovištia. 
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Chránené živočíchy (vták, žaba, ryba, hmyz, veverička...)

