Ochrana prírody

Biele Karpaty sú pomerne zachovaným flyšovým pohorím na Slovensku. Pri ochrane prírody treba brať do úvahy viacero aspektov. Ten prvý veľmi dôležitý je územná ochrana, ktorá úzko súvisí s ochranou geologických, hydrologických a pôdnych hodnôt v tomto území. Ochrana neživej prírody veľmi úzko súvisí s druhovou (rastlinnou a živočíšnou) ochranou. Samozrejme aj v prírode existujú procesy, ktoré môžu a určite poškodzujú chránené objekty (zosuvy, erózia), avšak ich vznik je prirodzený a priebeh veľmi pomalý a dlhodobý. Ľudské aktivity však v prírode vyvolávajú reakcie relatívne rýchle, prejavujúce sa napr. na degradácii pôdy, vysúšaním krajiny, zaťažením jej zložiek cudzorodými látkami. Chránená krajinná oblasť predstavuje  územie prevažne svahovité s málo úrodnými pôdami, ktoré veľmi často podliehajú zosuvom a vodnej aj veternej erózii. Preto je celá oblasť okrem juhozápadného okraja nevhodná pre poľnohospodársku činnosť. Nerešpektovanie miestnych prírodných podmienok, t. j. uplatňovanie intenzívnej poľnohospodárskej výroby, znamenalo pre Biele Karpaty nielen výrazné ochudobnenie genofondu rastlín a živočíchov, ale aj poškodenie ich všetkých prírodných zdrojov.  


Zvláštnu úlohu z pohľadu ochrany prírody majú zosuvy. Všeobecne sú radené k „škodlivým“ činiteľom, pretože ohrozujú hospodárenie s pôdou a môžu spôsobiť škody na stavbách a komunikáciách. Z ekologického hľadiska sa v Bielych Karpatoch tento jav nedá posudzovať tak jednoznačne. V intenzívne využívanej krajine môžu práve niektoré lokality postihnuté zosuvmi pôsobiť ako stabilizačné prvky podobne ako niektoré tiesňavy, terénne nerovnosti, mokrade a pod. Práve v zosuvoch Bielych Karpát sa veľmi často zachovali poloprirodzené ekosystémy s pôvodnou faunou a flórou. Tým vlastne boli uchránené pred prírodným zničením, ku ktorému dochádza v okolí. Veľmi často takéto zosuvy tvoria biocentrá, ktoré sú dôležitými článkami územných systémov ekologickej stability. 


Vodná a veterná erózia, ktorých intenzita je vyvolávaná nevhodným poľnohospodárskym využívaním (prispieva k tomu veľký podiel ornej pôdy) predstavuje výraznú devastáciu krajiny Bielych Karpát. V konečnom dôsledku sa jedná o odnos a znižovanie úrodnosti pôd a rovnako aj o znečisťovanie ovzdušia a povrchových aj podzemných vôd (používanie priemyselných hnojív, ktoré sú strhávané spolu s čiastočkami erodovanej pôdy). 


Flyšový vývoj pohoria podmieňuje veľký povrchový odtok najmä v oblastiach, kde prevažuje ílovec a teda nepriaznivé hydrologické pomery. Pramene a ostatné vodné zdroje vybudované v tomto horninovom prostredí dosahujú až na výnimky pomerne malú výdatnosť (rádovo stotiny l/s). Malé výdatnosti prameňov by ale nemali byť dôvodom na ich prehliadanie, naopak každý prameň si zaslúži mimoriadnu pozornosť nielen ochranárov, ale najmä vodohospodárov. 

Do neživej prírody možno zaradiť aj pôdu, aj keď v sebe zahŕňa aj organickú zložku. Prísun hnojív do pôdy tam, kde sa nachádzajú pôvodné či poloprirodzené trvalé trávne porasty, znamená zánik tohto ekosystému, tak charakteristického a významného pre Biele Karpaty. Dochádza tak k nezvratným zmenám, ktoré vyvolávajú  reťazovú reakciu, ktorá končí pri živých organizmoch a celkovej devastácii krajiny. 

Typické prvky neživej ochrany prírody, ako sú napr. odkryvy hornín a lomy, neboli na moravskej strane Bielych Karpát na rozdiel od slovenskej strany vyhlásené za chránené. Pre viacerých hospodárov a dokonca aj projektantov sú lomy v Bielych Karpatoch ideálnym miestom pre umiestnenie skládok odpadu. Skládky v takomto prostredí, kde sú odkryté podložné horniny s puklinovou priepustnosťou však znamenajú často nielen znečistenie horninového prostredia, ale v súvislosti s možnou kontamináciou pôdy, podzemných vôd aj ohrozenie kvality miestnych zdrojov pitnej vody. 

Nemenej dôležitým faktom sú oklieštené právomoci štátnej a dobrovoľnej ochrany prírody a krajiny. Prvoradou úlohou je zladiť všetky aktivity s požiadavkami ochrany prírody v samotnej CHKO Biele Karpaty. Neoddeliteľnou súčasťou je neustála práca s verejnosťou a propagácia aktivít ochrany prírody a krajiny v tomto regióne.  

  
Legislatívne je pre nás najdôležitejší Zákon o ochrane prírody a krajiny (č. 543/2002). Ďalej o rok neskôr vydaná vykonávacia vyhláška č. 24/2003 k tomuto zákonu, ktorá obsahuje najmä kategorizáciu a spoločenskú hodnotu chránených druhov rastlín a živočíchov. Dôležitá je aj časť so vzormi dokumentov pre návrh chránených území.  Ďalšie dôležité právne normy odzrkadľujú vyhlasovanie chránených území v rámci sústavy NATURA 2000. Patria sem dve smernice a to Smernica o vtákoch (č. 79/409/EHS), na základe ktorej sa vyhlasujú na našom území chránené vtáčie územia (CHVÚ) a Smernica o biotopoch (č. 92/43/EHS), podľa ktorej sa zase vyhlasujú územia európskeho významu (ÚEV).  

Územná ochrana je v Bielych Karpatoch zastúpená národnou a medzinárodnou sústavou chránených území. Národná sústava na obidvoch stranách Bielych Karpát predstavuje veľkoplošné a maloplošné chránené územia. Predmetom ochrany je zachovaná pôvodná a pretvorená kopaničiarska krajina – zachované dubové, dubovo-hrabové, bukové lesy, lesostepné a stepné spoločenstvá, kvetnaté lúky, mokrade, vodné toky. 

Na slovenskej strane je takmer celé územie Bielych Karpát v správe chránenej krajinnej oblasti Biele Karpaty vyhlásenej v roku 1979 v celkovej výmere 44 568 ha. Susednými chránenými krajinnými oblasťami sú na juhozápade CHKO Záhorie, na juhovýchode CHKO Malé Karpaty a na severe a severovýchode CHKO Kysuce (podcelok Javorníky). Niva rieky Morava v okrese Skalica už nepatrí do CHKO Záhorie, táto siaha po katastrálne územie obce Kúty. Územia chráni európska legislatíva ochrany prírody a krajiny.  

Maloplošné chránené územia Bielych Karpát v okrese Skalica sú zastúpené ochranou nasledovných biotopov: vodné toky – PP Chvojnica, lesné a lesostepné stanovištia – PP Bučkova jama, lesy – PR Šmatlavé uhlisko, PP Chropovská strž a PP Raková. 

Koncepcia ochrany prírody do budúcnosti

Biele Karpaty, najmä ich Bielokarpatské podhorie rovnako ako takmer každé nížinné územie na Slovensku je „atraktívnym a veľmi zaujímavým“ územím pre umiestnenie dnešných priemyselných parkov. Atraktivitu v tomto prípade zvyšuje aj veľmi dobré dopravné napojenie najmä v okresoch Nové Mesto nad Váhom, Trenčín, Ilava a Púchov. Otvorenou otázkou zostáva výroba elektrickej energie pomocou alternatívnych spôsobov, najmä veternými elektrárňami, pre ktoré sú veľmi atraktívne územia Chvojnickej pahorkatiny, Myjavskej pahorkatiny a podhoria Bielych Karpát. Uvedené aktivity sú v rozpore s koncepciou ochrany prírody nielen národnej sústavy, ale najmä medzinárodnej celoeurópskej sústavy (NATURA 2000). Na druhej strane je Slovenská republika povinná vyrábať do roku 2020 10% elektrickej energie z alternatívnych ekologických zdrojov. Predpoklad, že prírodné stanovištia zostanú vzájomne prepojené (podmienka územných systémov ekologickej stability) a teda územie zostane ekologicky stabilné sa práve danými zásahmi veľmi potiera. Východisko možno dosiahnuť vôľou dohodnúť sa medzi zainteresovanými stranami formou kompenzácii na jednej ako aj na druhej strane. Ideálny model plnohodnotnej ochrany území možno dosiahnuť v zmene vlastníctva chránených území, kedy časť z nich prejde do rúk súkromným osobám tak, ako tomu je v Rakúsku. Potrebná je však naďalej aktívna kontrola zo strany štátu. 
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